

他是红人,歌声感动无数网友;他是盲孩,自信阳光有梦想;他叫刘向阳—— 我有一个梦想,面朝阳光,歌声嘹亮



刘向阳在节目录制现场。



刘向阳在公园里练歌。 徐枫 供图

□记者 孟国庆

“我的老父亲,我最疼爱的人,人间的甘甜有十分,您只尝了三分,这辈子做你的儿女,我没有做够,央求您呀下辈子,还做我的父亲……”为了表达对父母的爱,16岁的盲孩刘向阳跟着收音机一遍一遍地学唱歌。

一首《父亲》,他学了30天;唱的时候,父母已泪流满面……

向着阳光,爱中成长

刘向阳为何能引起这么多人的关注?他有怎样的故事?

向阳的家在伊川县葛寨乡葛寨村,父亲刘进斌、母亲秦慧存是普通的农民。1995年,这个家庭迎来了一个新的成员——一个大胖小子。当全家沉浸在兴奋中时,细心的妈妈发现:已经过了7天了,这个孩子还没有睁开眼睛。

在跑遍了洛阳及周边地区数不清的医院、花光了家里所有的积蓄并欠下大量外债后,这对年轻的父母不得不相信一个事实:这个孩子眼球晶体、视神经、眼脸肌肉先天性发育不全,根本没有办法医治。

度过了无数个不眠之夜后,这对父母擦干了眼泪,给这个孩子起了个名字,叫刘向阳,他们希望这个双目失明的儿子能向着阳光成长。

为了保护刘向阳,不让他觉得自己跟别的孩子不一样,这对父母一直让孩子呆在家里,细心地照顾他。

洛阳盲孩,唱响网络

昨日,记者见到刘向阳时,他刚从山东卫视娱乐节目《惊喜惊喜》的节目录制现场赶回来。

采访盲人,记者会尽量小心,生怕哪句话伤害了对方,不过采访刘向阳是个例外。就像在舞台上的表现一样,生活中的刘向阳幽默、自信,他乐呵呵地跟我们讲起了在湖北和山东录制节目的过程。

刘向阳说,5月底6月初,他接到了湖北卫视《七星情歌会》栏目组的电话。“节目组的叔叔、阿姨说,他们是从网上看到了我唱歌的视频,就想请我去参加节目录制。能被需要、被邀请,我特别高兴,就答应了。”刘向阳说。

刘向阳所说的视频,是拍摄过西单女孩的“芝麻拍客”刘远祥为他量身制作的一段名为《洛阳盲弟刘向阳感动中国的歌声》的视频。由于这段视频在各大视频网站传播,

直到刘向阳6岁的一天,他趁父母不在家摸出院门,在和其他孩子互相用土块打闹时,才发现自己和别的孩子不同:他扔的土块总打不到别的孩子身上,而别的孩子总能打中他。刘向阳不解地问妈妈,妈妈一把抱住他号啕大哭。

刘向阳这才知道,他是盲童,跟别的孩子不一样。

10岁时,父母把刘向阳送到洛阳读盲校。他的父亲刘进斌选择了到外地打工,而秦慧存把刚6岁的小儿子留在家中,由刘向阳70多岁的爷爷奶奶照顾,她则在盲校附近的西下池村,以每月100元的价格租了一个单间,陪刘向阳读书。

刘向阳说,有时睡到半夜,他会被妈妈的叹息声和啜泣声惊醒。他问妈妈:“你怎么了?”妈妈说:“没什么,快睡吧!”

直到慢慢长大了,刘向阳才知道,妈妈的叹息和啜泣是因为心裂成了两半,一半系在他身上,一半系在弟弟身上。

引发了网友热烈的讨论,因此,刘向阳——这个视频里的主角就成了当下的网络红人。

6月初,刘向阳的父母陪他前往武汉,用了3天时间完成了节目录制。“第一次站在那么大的舞台上演唱,我一点也不紧张,因为爸爸妈妈陪着我呢。”刘向阳说。

刘向阳在这档节目中唱了两首歌,一首是唱给爸爸的《父亲》,一首是唱给妈妈的《儿行千里》,他深沉、浑厚的嗓音,感染了现场的所有观众。评委朱桦称他“内心的律动特别好,把歌曲的起承转合、节奏表现得淋漓尽致”。

刘向阳说,6月17日至19日到山东卫视录制节目也是类似的过程。不同的是,山东电视台的台长在听说他的故事后,专门出现在节目录制现场,给他鼓劲儿。“山东卫视的节目大概会在7月中旬播出。”刘向阳开心地说。

一首《父亲》,唱哭父母

租来的小屋虽然冬无暖气夏无空调,但因为妈妈在,一年四季都变得那么温暖。

有一年冬天的晚上,妈妈用小煤炉烧开水洗头。懂事的刘向阳悄悄地起床上厕所时,不小心踢翻了放在地上的水盆。妈妈闻声赶来时,开水已经把刘向阳的脚烫了许多水泡。妈妈一边哭一边数落刘向阳上厕所应该叫她,刘向阳忍着痛没有吭声,却暗暗下了决心:自己不能成为父母的负担,一定要为他们做些什么。

接下来的几天,刘向阳只能躺在床上休养,妈妈就找来了一台收音机给刘向阳解闷。

一天,收音机里播放了一首名为《父亲》的歌。“我的老父亲,我最疼爱的人,人间的甘甜有十分,您只尝了三分,这辈子做你的儿女,我没有做够,央求您呀下辈子,还做我的父亲……”

那一刻,刘向阳的心一下子被深深打动了。他要用歌声表达对父母想说却又说不出的感激。

刘向阳开始跟着收音机学唱歌,看不见歌词,他就一遍一遍重复听,直到记住歌词为止;每个发音和唱腔,他都自己仔细揣摩。

30天后,刘向阳将学会的《父亲》唱给父母听。但是,他不知道,他唱的时候,父母早已泪流满面。

心怀梦想,开始演唱

在父母的鼓励下,刘向阳开始敞开心胸唱歌给亲戚朋友听,唱歌给同学老师听。

14岁时,刘向阳开始到河南针灸按摩学校学习。在这里,刘向阳遇到了一个亦师亦友的人,他就是刘向阳的按摩老师徐枫。

徐枫说,刘向阳虽然没有受过专业训练,但他的嗓音却不逊色于专业歌手。更难得的是,刘向阳的歌声充满了真诚和深情,这让他的歌有一种魔力,总能感染听他歌的人。

刘向阳的歌声打动了徐枫的心,他无偿地陪在刘向阳身边,不仅照顾他的生活,还不断安慰他、鼓励他。

为了帮助刘向阳,徐枫跟其他老师一起为有文艺才能的盲人学生开办了一个才艺社团。徐枫带着刘向阳排练,把他和其他学生的演出视频放在互联网上。

去年年底,徐枫与“芝麻拍客”刘远祥取得了联系,请他来洛阳听听刘向阳的故事,听听刘向阳的歌声。

于是,刘向阳成了网络红人,越来越多的人被这个孩子的歌声感动,各种演出邀请也接踵而来。

徐枫却不希望太多的活动改变刘向阳自然成长的轨迹。面对演出机会,他总是问刘向阳:“向阳,你觉得快乐吗?”当刘向阳回答“快乐”时,他才说:“你要是觉得快乐,咱就去!”

去湖北卫视和山东卫视是刘向阳自己的选择,之所以选择这两个地方,是因为刘向阳心底还有一个梦想。

刘向阳说:“我梦想能像知名盲人歌手杨光那样,有一天能站在更大的舞台上,为我的爸爸妈妈、为全天下所有的爸爸妈妈唱歌。”



洛阳社区
洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**